"最美中学生"的震撼瞬间:

车祸来时,他一把推开同学……

最近一段时间,有关一个"最美中学生"的故事在网上热传:山东省枣庄市枣庄二中高三学生龚钰犇,在车祸来临的瞬间,一把推开同学,自己却被压在车轮下,致使右腿高位截肢。这个酷爱篮球的孩子将不得不告别他曾经奔跑跳跃的篮球场,不得不和他的当兵梦说"再见"。

"和张丽莉老师一样,他的行为受得起'最美'的敬意!"有网民如此评价。



龚钰犇的同学去医院看他

车祸来时,他一把推开同学

17 日上午,在枣庄市台儿庄区人民医院的病床上,刚刚换过药的龚钰犇沉沉睡去。在过去的近半个月时间里,这个未满18 周岁的孩子的右腿和背部分别经历了两次大手术,右腿高位截肢。

選钰犇是枣庄二中高三5班学生,半年后将迎来高考。11月3日上午6时30分左右,他搭乘同学褚浩的电动车在上学路上突遭车祸,坐在电动车后座上的龚钰犇奋力推开了褚浩,自己却被碾压在大货

车的车轮下。

据台儿庄区交警部门介绍,肇事大货车负全责,司机已被刑事拘留。

龚钰犇的主治医生陈伟告诉记者,目前,龚钰犇生命体征相对稳定,截肢创面较为干燥,基本度过了严重的挤压综合征、肾功能衰竭期和严重感染期,但左小腿还需进行多次清创、植皮等治疗,其中左脚第五趾还要截除。17日下午,龚钰犇转院到了枣庄矿务局中心医院。

乐于助人、充满梦想的"大犇"

由于伤势较重,龚钰犇无法接受记者 的采访。不过,从他的亲人、邻居、老师、同 学口中,记者看到了一个心地善良、乐于 助人、充满梦想的男孩。

龚钰犇被同学们亲切地称为"大犇"。和他从小一起玩到大的同学孙启超告诉记者,大犇为人有情有义,不管谁有个什么事,他都会放在心上,尽最大努力去帮忙,"去年,班里一名同学得了白血病,大犇不声不响地也将自己仅有的100多元生

活费放进了捐款箱。他家其实很穷,但这就是我认识的大犇,有多大力使多大力。"

班主任张兴舟说,龚钰犇舍己救人, 非常了不起,他平时就是一个热心帮助别 人的人,在学校里人缘很好。

選钰犇酷爱打篮球,是班上的体育委员。他的爸爸龚广永说,儿子一直梦想考人军校,穿上军装。"但这都不可能了,球打不了了,兵也当不成了,孩子的梦都没了。"说着,龚广永泣不成声。

社会正能量 因"最美"而激发

褚浩这些天一直陪着龚钰犇,他说:"我一想起那天早上发生的事,就睡不着觉,他在最危险的时刻把我推了出去,这个事件对我们的影响太大了。以前我比较轻狂,以后我不能再这样了,大犇这样对我,我一定要帮他。"

套钰犇是家里的独 子,母亲没工作,父亲在 某单位当保安,月薪不足 干元。而肇事司机也承担 不起巨额的医疗费。

龚广永说,截至转院 前已花了至少 10 万元医 疗费,将来还得进行多次 小范围手术治疗、安放假 肢及营养支持治疗等,最 终花费多少还很难说。

令人欣慰的是,网友、学校、企事业单位等各界人士给龚钰犇捐款,社会的正能量被放大。

龚广永将每一笔捐 款都记在了账本上,约有 五、六万元。

在网上,不少网友给 龚钰犇送上祝福和鼓励。 网友"橄榄恋白鸽"说: "飞来横祸瞬间改变了你 的一切,但你的行为惊醒 方无数颗心。坚强地走下网 友"赤子之心"说:"一个 友"赤子之心"说:"一个 大成年的孩子。于助人,我 们应该帮帮,我们应该帮帮 已救人,我们应该帮帮 是 大大去一条腿却站得更 (据新华社)

教师当堂 扇学生耳光被罚

视频网上热传, 当事人被全省通报批评

前几日,青海师大二附中教师张明明打学生的 视频被曝光后,引发网友强烈愤慨。21日,青海省教育厅通报,给予张明明全省通报批评,并要求青海师范大学严肃处理该校相关责任人和当事人。

11月11日,有网友上传视频曝光青海师大二附中教师张明明打学生。在这段只有2分02秒的视频中,年轻的女老师站在讲台上,在周围学生七嘴八舌的英语背诵声中,将一位男生叫到了跟前。女老师看起来很生气,因为这位男生刚站定似乎还没反应过来,便被老师连续打了几个耳光,还被斥责"没心没肺"。

有网友统计,这名女教师在男生的脸上共抽了8记耳光,用书本打了几下,期间还拉起男生的手在讲台的桌子上使劲地撞了3下。

视频在网上引起网友愤慨后,当地教育部门很快介入。15日,青海师大二附中对该教师作出停课反省的处理,并责令其向被打学生及其家长道歉。

21日,青海教育厅正式向外界通报了此事。按 照通报中的说法,事发11月9日下午,"青海师范 大学附属第二中学初二(2)班英语老师张明明到班 里批改作业并检查英语课文背诵情况,期间发现某 同学没有完成作业,将该生叫到讲台前询问,在该 生无法说明未完成作业的理由时,便对该生扇耳光 进行'教育'"。

通报认为,张明明作为一名教师,其做法严重违反中小学教师职业道德规范,损害人民教师的形象,使学生的身心受到极大伤害。遂做出上述处罚决定。 (据《南方都市报》)

短评

虐打学生为何 还是"好老师"?

浙江温岭虐童事件刚刚落幕,青海师大二附中教师虐打学生8记耳光的视频又爆红网络。

这位张姓女教师的所作所为,可以用她自己辱骂学生的四个字来概括:"没心没肺!"耳光打在那个男生的脸上,也将在其他同学的心中留下印记。

然而在某媒体的采访中,全校上下竟对其赞扬 有加,说她是一位"好老师",因为她的教学成绩好, 她教的班级,成绩在西宁总是名列前茅。

什么叫扭曲?这就叫扭曲,在应试教育的指挥棒下,不少人的教育观、价值观已经扭曲。凡是能带出成绩的老师就是"好老师",凡是有助于教学、有助于提高升学率的措施都是"好措施",至于学生的人格和身心健康,在应试教育面前,统统可以牺牲。"救救孩子!"真不知鲁迅这句近百年前的呐喊,究竟还要喊多久?











